

## 福建省委统战部领导出席弘扬王源兴先生爱国精神时代价值主题活动

本报讯 7月5日至7日,弘扬王源兴先生爱国精神时代价值主题活动在龙岩举行。中国华侨华人研究所所长、中国华侨历史学会副会长张春旺,裕华国货有限公司董事长、中国侨联副主席、香港侨界社团联合会首席主席余国春,福建省委统战部副部长、省侨办主任肖华鑫,福建省侨联主席陈式海,副主席陈成栋,华侨大学副校长王秀勇,印尼苏钢集团董事长、棉兰崇文教育基金会理事长苏用发,龙岩市领导杨溢、邓菊芳,兄弟省市有关单位和嘉宾代表、王源兴家族成员参加活动。

肖华鑫强调,举行弘扬王源兴先生爱国精神时代价值主题活动,有利于我们从中汲取前行的力量,传承和弘扬他爱国爱乡、情系桑梓、吃苦耐劳、敢拼会赢、肝胆义气、团结侨胞,热心公益、崇文重教的精神。他指出,今天的福建,发展势头好、政策红利多、生态环境优,真诚希望广大闽籍侨胞充分发挥融通中外的独特优势和实力雄厚、人脉广泛的资源优势,紧密联系台胞,促进闽台融合发展,推动两岸同胞越走越近、越走越亲,积极回乡投资兴业,在促进科技创新、优化产业结构、扩大对外开放、推进乡村振兴等方面更好地发挥作用,为新福建建设添砖加瓦。

主题活动期间,还参观考察了王源兴后人在龙岩投资的项目——德熙酒业,观看了山歌小戏《王源兴》。(闽同心)

## 香港传媒学子走进“妈祖故里”感受莆田人文魅力

7月4日至6日,“2024范长江行动——香港传媒学子福建行”参访团走进莆田。

7月4日下午,莆田市委书记付朝阳、市长林旭阳在莆会见全国政协委员、香港大公文汇传媒集团董事长李大宏,全国政协常委、金威集团控股有限公司董事局主席吴良好。

付朝阳对李大宏率“2024范长江行动——香港传媒学子福建行”参访团来莆表示欢迎。期待大公文汇传媒集团发挥桥梁纽带作用,推动莆港在产业发展、信息交流、人才输送等方面加强交流合作,共同弘扬优秀传统文化,携手谱写两地合作共赢新篇章。同时,组织更多媒体记者和青年学子到莆田多走走、多看看,讲好莆田绿色高质量发展故事。

在莆田期间,香港青年学子们走进春晖木雕艺术馆、木兰陂公园等地,详细了解莆田市践行木兰溪治理理念,建设绿色高质量发展先行市的具体情况以及非遗技艺传承保护发展状况等。

在涵江,他们走进“世界啤酒工业标杆”百威雪津,沉浸式打卡集智能制造、绿色安全、节能环保、旅游观光于一体的生态型、花园式的世界级低碳智慧工厂;在双福村,泛舟其中,在“河畅、水清、岸绿、景美”的清新画卷中,感悟莆田特色文旅融合发展之路。

在妈祖文化的发源地——莆田湄洲岛,实地参观湄洲妈祖祖庙、鹅尾海蚀地质公园等地,真切感受湄洲岛的人文景观与独特风光,领略山海福地的独特魅力。“第一次见到妈祖的真身,感到特别意外与惊喜。”香港青年学子们说。

他们表示,将以香港青年的视角,发挥传媒专业所



长,把莆田的精彩记录下来,把莆田的故事传播出去,让更多人了解莆田、爱上莆田,促进香港莆田两地深化交流合作。

本次活动由香港大公文汇传媒集团、福建省委宣传部主办,来自香港大学、香港中文大学、香港浸会大学、香港理工大学等各大高校的20多名学子参加此次活动。

在7天时间里,他们分南北两条路线走访福州、厦门、泉州、莆田、宁德、平潭等地,领略山海福地的独特魅力,感受八闽大地的奋进脉搏,并通过采访报道,宣传展现新福建建设成效,促进闽港两地深化交流合作。

“希望借助此次福建行活动,香港学子能以青年人的视角和笔触,向香港及海外读者展示新福建建设的发展成果。”全国政协委员、香港大公文汇传媒集团董事长李大宏说。(林璐/文 阮双供图)

## 2024年“黄廷方奖学金获奖学生素质拓展营”在漳州科技学院开营

本报讯 7月7日,“黄廷方奖学金获奖学生素质拓展营”在漳州科技学院举行开营仪式。活动由福建省委统战部、省教育厅、黄廷方慈善基金联合主办,漳州科技学院承办。省委统战部副部长李文慎出席并讲话,黄廷方慈善基金代表黄若红出席仪式。

李文慎表示,黄廷方慈善基金始终将助学善举与立德树人深度融合,在扶贫济困的同时想方设法培根铸魂,强“智”扶“志”,注重学生的道德浸润和品格锻造、视野开拓和实践引领、能力培养和素质提升,每年举办获奖学生素质拓展营是在助学育人方面进行的创新模式有益尝试。他希望更多的企业家和社会爱心人士能够和黄志祥先生一样,胸怀爱国爱乡之情,心系祖

国教育事业和青少年成长,尽己所能帮助莘莘寒门学子完成学业梦想;希望全省各级统战部门务实有效整合资源,积极为参与慈善公益事业的港澳台侨各方面力量牵线搭桥,提供优质服务;希望受资助的学生饮水思源、知恩图报,不负时代、不辱使命,以优异的成绩回报国家和社会的培养教育。

自2015年香港信和集团主席黄志祥家族“黄廷方慈善基金”设立“黄廷方奖学金”以来,已在福建帮助1636名品学兼优但家庭困难的应届高中毕业生圆梦高校。2017年起,增设“黄廷方奖学金获奖学生素质拓展营”,通过参访企业、高校,开展社会实践等精心设置的科目,助力青年学子更好成长成才、追梦圆梦。(闽同心)

## 福建侨报

《福建侨报》是福建省委统战部主管,福建侨界唯一拥有国内统一连续出版物号、独具侨外特色的报纸,与菲律宾、印尼、南非、匈牙利、英国、美国、澳大利亚等国家和地区的华文报刊合作落地印刷发行。国内发行全国各地,海外覆盖120多个国家和地区,是福建省对外宣传的重要窗口。

网址: <http://fjqb.joyhua.cn/>

国内统一连续出版物号:CN 35-0006

国内邮发代号:33-3

国外代号:0902-W

地址:福州市鼓楼区营迹路17号五层

邮编:350003

电话:0591-87849730

传真:0591-87814007



《福建侨报》中国邮政  
——微商城订阅二维码

每周五出版,  
国庆、春节各休刊一期。

各地邮局均可破月、破季订阅。  
另有合订本零售。

## 八闽短讯

## 福建省菲律宾归侨侨眷联谊会开展红色教育主题党日系列活动

本报讯 近日,福建省菲律宾归侨侨眷联谊会(下称“省菲联会”)一行赴广西壮族自治区百色市、福建宁德周宁县开展红色教育主题党日活动。

在百色起义纪念馆,大家重温中国共产党在少数民族聚居地区举行百色起义和开辟右江革命根据地的斗争历程;在周宁县梧柏洋村张华山故居,聆听老一辈革命先烈的革命故事,感受老区人民对党、对革命事业的那份热爱和忠贞。大家纷纷表示,将继承和发扬革命先烈的红色精神,不忘初心,牢记使命,努力为新时代新福建建设作出应有贡献。(韩惠彬)

## “惠闽宝2024”正式发布 共筑福建人民健康保障新未来

本报讯 7月10日,福建省定制型商业医疗保险“惠闽宝2024”产品正式发布。

“惠闽宝2024”由人保财险福建省分公司、中国人寿福建省分公司主承保,与其他9家保险公司联合承保,在总结前期经验的基础上进行了升级。一是提供了两款产品方案,普惠版129元/人/年(其中,新生儿优待99元/人/年),升级版179元/人/年,满足不同群体的不同需求;二是扩展新市民参保适用人群,实现“同城同保”,全省统一;三是降低健康人群免赔额,增加健康人群无理陪优待;四是大幅提升“医保目录外住院医疗责任”的报销比例,增加目录外国内特药种类及保额,增加海外特药保障责任;五是增加健康管理服务项目,提升参保人的获得感。

即日起,“惠闽宝2024”参保通道正式开放。福建省基本医保参保人(不含厦门)及“新市民”均可通过“惠闽宝”微信公众号、支付宝、闽政通、投保二维码、共保公司线下分销等多种渠道参保缴费。

参保时间:2024年7月10日0时至2024年8月31日24时

保障时间:2024年9月1日0时至2025年8月31日24时 (裴质斌)